Людмила Евгеньевна Федосеева

Учитель математики «Далматовской СОШ №2»


Тема урока: Координатная плоскость.
Аспекты цели:
Обучающие: 
повторить основные понятия и определения темы; 
отработка навыков построения точек на координатной плоскости и умение находить координаты точек, построенных на плоскости;

Развивающие: 

-развитие мышления, активизация познавательной деятельности;
-развитие умений работы с тестовыми заданиями; 

-развитие умения правильно и грамотно излагать свои мысли; 

-развитие математического мышления; 

Воспитательные:

- повышение мотивации учения за счет привлечения ИКТ; 

-привитие интереса к математике по средствам включения в урок игровых технологий,

- воспитание самостоятельности,
Тип урока – комбинированный.
Оборудование: 
Рабочие листы с кластером, с системой координат, с текстом;

Фломастеры,
мультимедийные средства, 

презентация “Координатная плоскость”.
Виды деятельности: самостоятельная работа. Индивидуальная работа, фронтальная работа.

Методы: технология развития критического мышления.

Межпредметные связи: физика, информатика.

Основные понятия: координатная плоскость, координатные оси, координаты точки, ось абсцисс, ось ординат.
Ход урока.
Учитель: Здравствуйте, ребята! 
1 этап Вызов. Прием «ассоциация». 
Слайд 1.  Посмотрите внимательно на слайд, прочитайте, с чем ассоциируются данные слова и словосочетания, написанные на схеме, какое словосочетание можно написать внутри? 
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Слайд 2. Вот вы сами и назвали  тему сегодняшнего урока «Координатная плоскость». 
Слайд 3. Цель нашего урока повторение основных  понятий по теме Координатная плоскость. Задачи урока: закрепить навыки построения точек на координатной плоскости и умение находить координаты точек, построенных на плоскости.
     Начнём наш урок с повторения основных понятий (приём «Мозговой штурм»).
Слайд 4.
 1)Что такое система координат? (Две взаимно перпендикулярные прямые, пересекающиеся в точке, которая является началом отсчета для каждой прямой).

2) Как называются координатные прямые?  (Координатные оси).
3) как называется горизонтальная прямая? (Ось абсцисс)
4) Как называется вертикальная прямая?  (ось ординат)
5) Как называется точка, в которой пересекаются две координатные прямые? (начало отсчета)
6) как называется плоскость, на которой выбрана система координат? (координатная плоскость)

7) Сколько чисел задают положение точки в координатной плоскости? (Две)

Молодцы!

Слайд 5.Задание 1. По готовому чертежу назовите координаты точек.

Задание 2. Какие их точек лежат на оси абсцисс?

Задание 3. Какие из точек лежат на оси ординат?
Слайд 6. Вспомним алгоритм построения точек в координатной плоскости.
2 этап. Осмысление содержания.
Ребята, возьмите лист с координатной плоскостью. Я буду называть  координаты точек, вы фломастером отмечаете их на координатной прямой и не забываете соединять их последовательно отрезками.  (Показать пример на доске).

(4; -8), (2; -6), (-2; - 6), (-4; - 8), (-4; - 4), (-2, -2), (-2; 9), (0; 12), (2; 9), (2,-2), (4; - 4), (4; -8).

Покажите свои рисунки друг другу. Что у вас получилось?

РАКЕТА
Слайд 7. Ребята, как вы думаете, почему мы выбрали именно этот рисунок, о чем мы хотели вам им напомнить. Да, в этом году 12 апреля весь мир с гордостью отмечал День космонавтики. 50 лет назад 12 апреля 1961 Юрий Алексеевич Гагарин полетел в космос. 
Слайд 8. (Видео)

       Ребята! Вот вся страна слышала, как Юрий Алексеевич сказал: Поехали! А ведь он находился внутри корабля, в скафандре, как его могли все услышать? С помощью системы передачи сигналов без проводов, т.е. радио
 А кто является изобретателем радио? 

Слайд 9. -Александр Степанович Попов. 
У вас на столе есть листы с фотографией Александра Степановича и краткой биографией, прочитайте, пожалуйста. При чтении текста на полях отметьте значками:
Слайд 10.   v    известно
                  +    интересно, важно знать

                   ? хочу знать больше.

(Прием инсерт)

Что из прочитанного вам известно?
Что интересного вы узнали из текста? 
О чём хотели узнать больше?
Слайд 11.  - Два года А.С. учился в Далматовском мужском училище. Школа, в которой мы работаем, носит имя А.С. Попова.

Слайд 12. Физкультминутка. Ребята! Закройте глазки и представьте, что наступила ночь! Откройте глаза и следите глазами за движущимися предметами.
Ребята! Как вы думаете, что Ю.А. Гагарин увидел в космосе?

Интересно, а увидел он звезды?

А вот мы сейчас с вами попробуем открыть свою звезду.
Выполним самостоятельную работу. На листах с координатной плоскостью написаны координаты, постройте данные точки, не забывая соединять их отрезками. После того как выполните  свою работу, прикрепите свой лист на доску. Слайд 13.
Посмотрите: у каждого из вас получилось созвездие, причем созвездие под которым вы родились. А на доске у нас получилось звездное небо.

    Слайд 14.  Вот так и хочется накинуть на плечи плащ звездочета взять в руки волшебную палочку и увести  вас в волшебный мир АСТРОНОМИИ. В каждом созвездии есть своя главная звезда, если найти ее на ночном небе и загадать желание, то оно обязательно сбудется. Но…. Увы, сейчас у нас урок математики, а с астрономией вы познакомитесь в старших классах.

На каждом из дисков вы найдете легенду, связанную с вашим знаком зодиака, эти диски мы вам дарим на память.

  Итак, ракета улетела, пробыв некоторое время в космосе, космонавт возвращается на Землю. С помощью чего капсула с космонавтом приземляется? Верно, с помощью парашюта. И вам следующее задание: Найдите на компьютере задачу и откройте. У каждого из вас рисунок парашюта. По заданным точкам запишите координаты. Если правильно определите координату, то все числа будут красные. 

3 этап Рефлексия.
Слайд 15. Подведем итоги урока, цели урока выполнены (прочитать ещё раз).
Слайд 16: Зачем мы изучаем тему «Координатная плоскость» в школе, в каких жизненных ситуациях она может пригодиться?

Слайд 17.
 1)Игра Морской бой. 
2)Игра шахматы. 
3)Адрес на конверте.

4)Место в зрительном зале.

5)Город на карте. 
6)корабль в море.           

Слайд 18. У вас на столе есть звездочки разного цвета выберите ту, на которой написана  оценка, которую вы поставили бы себе за урок. И прикрепите ее на координатной плоскости.
Оранжевая – хорошо понял тему и хорошо поработал на уроке.
Желтая – Понял тему мало работал на уроке.

Синяя – ещё много нужно работать над данной темой.

Слайд 19. СПАСИБО ЗА УРОК!
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